6d Klassenarbeit Nr.4

I. Schreibe den folgenden Text noch einmal unter Bertucksichtigung der GroB - und
Kleinschreibung in dein Heft. Unterstreiche anschlieBend die substantivierten Verben und

Adjektive.

WER REGELMASSIG DIE TAGESZEITUNG LIEST IST UBER ALLES AKTUELLE UND VIEL
AUFSEHEMERREGEMNDES INFORMIERT. WO ETWAS ERSCHUTTERNDES SICH EREIGNET,
SIND SOGLEICH REPORTER ZUR STELLE. NEBEN DIESEMN _NACHRICHTEN | FINDEN SICH IN
UNSEREN ZEITUNGEN ALLERHAND VERGNUGLICHES, WAS UNS BEIM LESEN ZUM
SCHMUNZELN BRINGT. FUR DEN SPORTINTERESSIERTEN GIBT ES NICHTS
ERFREULICHERES ALS EINEN SIEG SEINER MANNSCHAFT UND NICHTS SCHLIMMERERES
ALS PUNKTVERLUSTE. SO BERICHTEN UNSERE TAGESZEITUNGEN TAGLICH UBER
MAMNCHES SCHONE UND VIELES SCHLECHTE AUS ALLER WELT.

Il. Hidufig gebrauchte Redewendungen
Setze die folgenden Redewendungen richtig in die Sitze ein.
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1. Leider habe ich bei dieser Wette

2. Wenn es um Umweltschutz gebt, sollte statt Auto mehr

3 Ich brauchte mich um nichts zu kiimmem, denn er hatte alles schon
erledigt

4. auf seine Leistungen kann man unterschied-
licher Meinung sein

5. Mit den Moten meines Zeugnisses bin ich
zufrieden

6. Aulerungen von Radikalen sollte man als miindiger Birger

7. in der Schule sind eindeutig die Pausen

8. Soweit wird 85 noch kommen: werden sein

8. In schwiengen Situationen hilft es __ mehr, erst mal ruhig zu
bleiben und abzuwarten

st du richtig einsetzen? "ss" oder "B", "das" oder "das

Der Verkehr, &in P kunfi

Bis zum Jahre 1993 waren in Deutschland 32 7 Millionen Autos zugela__en: ei_ 1,
jede rweite Familie im Durchschnitt ein Auto besa__. Verkehrsfachleute wi__gn, die
Verkehrsdichte bis zum Jahre 2010 fast um Doppelte anwachsen wird.’ Geld fiir

den Stra__enbau reicht schon seit mehreren Jahren nicht mehr aus. Der Geldaufwand dafir ist in
den néchsten zehn Jahren so gro__, andere wichtige Aufgaben nicht oder blo__ unzureichend

angepackt werden konnen. So my__ der Bund bis zum Jahre 2009 mit rund 20 Millionen €

Stra__ennetz in Ostdeutschland ausbauen
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Losungsvorschlag

1.

Wer regelmaRig die Tageszeitung liest, ist Uber alles Aktuelle und viel Aufsehenerregendes
informiert. Wo etwas Erschutterndes sich ereignet, sind sogleich Reporter zur Stelle. Neben
diesen Nachrichten findet sich in unseren Zeitungen allerhand Vergnugliches, was uns beim
Lesen zum Schmunzeln bringt. Flr den Sportinteressierten gibt es nichts Erfreulicheres als
einen Sieg der Mannschaft und nichts Schlimmeres als Punktverluste. So berichten unsere
Tageszeitungen taglich tber manches Schdne und vieles Schlechte aus aller Welt.

. Leider habe ich bei dieser Wette den Kiirzeren gezogen.

. Wenn es um Umweltschutz geht, sollte jeder Einzelne statt Auto mehr Rad fahren.

. Ich brauche mich um nichts zu kiimmern, denn er hat alles schon im Voraus erledigt.

. In Bezug auf seine Leistungen kann man unterschiedlicher Meinung sein.

. Mit den Noten meines Zeugnisses bin ich im GroRen und Ganzen zufrieden.

. AuRerungen von Radikalen sollte man als miindiger Biirger in Frage stellen.

. Das Beste in der Schule sind eindeutig die Pausen.

. Soweit wird es noch kommen: Die Letzten werden die Ersten sein.

. In schwierigen Situationen hilft es im Allgemeinen mehr, erst mal ruhig zu bleiben und
alles Weitere abzuwarten.

3.
Der Verkehr, ein Problem der Zukunft

Bis zum Jahre 1993 waren in Deutschland 32,7 Millionen Autos zugelassen: Das heif3t, dass
jede zweite Familie im Durchschnitt ein Auto besal3. Verkehrsfachleute wissen, dass die
Verkehrsdichte bis zum Jahre 2010 fast um das Doppelte anwachsen wird. Das Geld fiir den
Strallenbau reicht schon seit mehreren Jahren nicht mehr aus. Der Geldaufwand dafir ist in
den nachsten zehn Jahren so groR3, dass andere wichtige Aufgaben nicht oder blof3
unzureichend angepackt werden kénnen. So muss der Bund bis zum Jahre 2009 mit rund 20
Millionen € das StraRennetz in Ostdeutschland ausbauen.



